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Texte de la question

M. Lionnel Luca appelle l'attention de Mme la ministre déléguée à la coopération, au développement et à la
francophonie sur le financement des travaux de restauration du Palais des congrès de Bamako (Mali) par la
France, à l'occasion du 23e sommet France - Afrique qui a eu lieu du 2 au 4 décembre 2005. Il souhaite
connaître le montant de la participation française, et savoir s'il est exact que la réalisation des travaux a été
confiée à des entreprises chinoises.

Texte de la réponse

Le Mali a organisé à Bamako le 23e sommet Afrique-France du 2 au 4 décembre 2005. Cet événement a été
une grande réussite. 51 pays étaient représentés dont 25 au niveau des chefs d'État. Cette rencontre avait pour
thème « la jeunesse africaine, sa vitalité, sa créativité et ses aspirations ». Une délégation de jeunes Africains a
été associée aux travaux de la conférence qui a notamment permis d'amorcer des pistes pour répondre aux
grands enjeux incarnés par la jeunesse en Afrique. Ce succès est à mettre au compte de la mobilisation du Mali
mais aussi de l'engagement de la France. Notre pays a en effet apporté une contribution totale de 5 MEUR pour
l'organisation du sommet. Notre participation aux travaux de restauration du Palais des congrès de Bamako
s'est élevée à 2 MEUR financés sur aide budgétaire : 600 000 EUR au titre de l'année 2004 et 1 400 000 EUR
au titre de l'année 2005. Ces travaux ont consisté à rénover le Palais existant et à construire un centre de
conférences ainsi qu'un espace polyvalent utilisé comme centre de presse durant le sommet. Pour la réalisation
de ce projet, le Mali a passé un marché de gré à gré avec l'entreprise chinoise COVEC qui avait construit en
1995 le Palais des congrès. Le coût total des travaux de restauration a été de 6 MEUR. La France a ainsi
financé un tiers de l'opération. Il n'y avait pas de conditionnalité pour cette assistance.

Données clés

Auteur : M. Lionnel Luca
Circonscription : Alpes-Maritimes (6e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 87634
Rubrique : Politique extérieure
Ministère interrogé : coopération, développement et francophonie
Ministère attributaire : coopération, développement et francophonie

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 7 mars 2006, page 2294
Réponse publiée le : 20 juin 2006, page 6491

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE87634
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA2011

